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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1725 av Sten Bergheden (M) Jägareförbundets allmänna uppdrag  
Sten Bergheden har frågat mig om jag och regeringen ämnar att göra det allmänna uppdraget till föremål för upphandling, trots juristernas besked att det inte omfattas av reglerna för offentlig upphandling. 
Viltförvaltning är en viktig fråga som berör många olika intressen, särskilt på landsbygden. För den operativa förvaltningen, som sker i fält, behövs frivilligas insatser och lokal förankring. På landsbygden är därför enskildas engagemang betydelsefulla, t.ex. genom organisationer som bidrar med sina mycket viktiga kompetenser. Sedan 1938 har Svenska Jägareförbundet i uppdrag att ansvara för att utföra delar av viltvården och jakten i Sverige. För dessa preciserade uppdrag får förbundet medel genom särskilda regeringsbeslut, med angivna mål och tydliga återrapporteringskrav. 
EU-kommissionen har bedömt att de preciserade uppdragen och de medel som förbundet får för att genomföra dem sammantaget aktualiserar unionsrättsliga regler om upphandling. Kommissionen har bett att Sverige kommenterar denna analys. Redan innan kommissionens begäran hade regeringen inlett en översyn av tilldelningen av medel ur viltvårdsfonden. Syftet med översynen är att, med beaktande av nationell rätt och unionsrättsliga åtaganden, effektivisera förfarandet och den operativa viltförvaltningen. Gränsdragningen mellan vilka verksamheter som kan finansieras genom bidrag och vilka som måste upphandlas i enlighet med unionsrättsliga åtaganden omfattas av översynen och är en högt prioriterad fråga. Översynen, som ännu inte är klar, omfattar även konstitutionella bedömningar, t.ex. om riksdagen behöver ta ställning till eventuella förändringar kring den operativa viltförvaltningen och tilldelningen av medel. Inom Regeringskansliet har det också nyligen utretts hur statens bidrag till stöd för det civila samhället ska kunna bli mer långsiktiga, förutsebara och enhetliga. 
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Jag är engagerad i de frågor som pågående översyn och kommissionens frågor berör. För mig är det angeläget att värna kvaliteten inom viltförvaltningen, som är en viktig landsbygdsfråga och ett nationellt intresse. 
Stockholm den 13 juli 2017


Sven-Erik Bucht
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